
  
JUZGADO PRIMERO DE FAMILIA DEL CIRCUITO DE CARTAGENA 

CALLE DEL CUARTEL, EDIF. CUARTEL DEL FIJO,  OFICINA 214 

j01fctocgena@cendoj.ramajudicial.gov.co 
 

FIJACIÓN EN LISTA 

EXCEPCIONES DE MÉRITO 

 

Para dar cumplimiento a lo normado en el inciso 6º del artículo 391 del 

C.G.P. en concordancia con el artículo 110 de la misma normatividad y el 

artículo 9° de la Ley 2213 de 2022, se fija la presente lista en el Micrositio 

de este Juzgado, dispuesto para tal fin por el Consejo Superior de la 

Judicatura, por el término de un (1) día, hoy dieciséis (16) de Mayo de dos 

mil veintitrés (2023), hora ocho de la mañana, para dar el traslado de las 

EXCEPCIONES DE MÉRITO presentadas por el apoderado judicial de la 

parte demandada, dentro del proceso de ALIMENTOS PARA MENORES, 

RAD: 2021-00219-00, promovido por CONSUELO OROZCO MEDINA contra 

APOLINAR AMBROSIO ROMERO GLORIA, por el término de tres (3) días, 

los cuales vencen el diecinueve (19) de Mayo de dos mil veintitrés (2023) 

 

 

THOMAS TAYLOR JAY 

SECRETARIO 

 

 

SECRETARÍA: 

   Cumplido lo anterior, se incorpora al expediente, hoy 

dieciséis (16) de Mayo de 2.023, hora cinco de la tarde, en espera del 

vencimiento del traslado dispuesto.- 

 

THOMAS G. TAYLOR JAY 

SECRETARIO 
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REFERENCIA: DEMANDA DE ALIMENTOS DE MENORES
DEMANDANTE: CONSUELO OROZCO MEDINA
DEMANDADO: APOLINAR AMBROSIO ROMERO GLORIA
RADICADO: 13001-31-10-001-2021-00219-00
 
ASUNTO: CONTESTACION DE DEMANDA 



JOSE DAVID RIVERA SERRANO 
Edificio Gedeón Oficina 408, 

Centro de Cartagena. Cel.: 3145971118. 

joserivera0502@hotmail.com  
Edificio Gedeón oficina 408 en Cartagena 

Celular 3145971118 

 

 

CARTAGENA D T Y C                                    

JUZGADO PRIMERO DE FAMILIA DE CARTAGENA  
E.       S.        D. 
 

REFERENCIA: DEMANDA DE ALIMENTOS DE MENORES  

DEMANDANTE: CONSUELO OROZCO MEDINA 
DEMANDADO: APOLINAR AMBROSIO ROMERO GLORIA 
RADICADO: 13001-31-10-001-2021-00219-00  
 

ASUNTO: CONTESTACION DE DEMANDA  
 

JOSE DAVID RIVERA SERRANO,  abogado  en ejercicio identificado con C.C. # 

1.047.486.442 y T.P No. 360769 del C.S de la J,  mayor de edad, con  domicilio y 

residencia en Cartagena, actuando en representación de APOLINAR AMBROSIO 

ROMERO GLORIA, hombre mayor  de edad, con domicilio en Cartagena, según 

poder adjunto,  por medio del presente escrito me dirijo hasta su despacho para 

presentar CONTESTACION DE LA DEMANDA DE ALIMENTOS DE MENORES 

interpuesta por la señora CONSUELO OROZCO MEDINA,  en los términos que a 

continuación expreso;       

 
 

FRENTE A LOS HECHOS 

 

PRIMERO: No es cierto, según lo manifestado por mi representado, la relación 
sentimental a la que se hace referencia se produjo en el año de 2003.  
 
SEGUNDO: Parcialmente cierto, según lo manifestado por mi representado si es 
cierto que de la unión con la señora CONSUELO OROZCO MEDINA nació RAFAEL 
DE JESÚS ROMERO OROZCO, no obstante, no es cierto que este último sea 
menor de edad y tenga en la actualidad (16) años, toda vez que conforme al Registro 
Civil de Nacimiento se puede demostrar que el joven RAFAEL DE JESÚS ROMERO 
OROZCO cuenta en la actualidad con (18) años de edad, adquiriendo el estatus de 
mayoría de edad.  
 
TERCERO: Parcialmente cierto, según lo manifestado por mi representado si es 
cierto que en fecha 27 de enero de 2021 ocurrió un rompimiento del vinculo 
sentimental con la señora CONSUELO OROZCO MEDINA, sin embargo, no es 
cierto que mi defendido haya abandonado su obligación alimentaria para con su hijo 
RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO, todo lo contrario, cuando ocurrió el 
rompimiento del vinculo sentimental, mi asistido le enviaba de forma mensual 
CIENTO CINCUENTA MIL PESOS a su hijo, dineros que eran entregados a 
FERNANDO MEDINA quien es hijo de la hoy demandante para que fueran 
entregados posteriormente a la señora CONSUELO OROZCO MEDINA, así mismo 
se pone de presente a este despacho que la razón por la cual mi representado solo 
proporcionaba esa cantidad de dinero a su hijo, era porque mi representado posee 
deudas que son directamente descontadas por la compañía SEGUROS DE VIDA 
ALFA S.A y de lo poco que le queda lo utiliza para solventar sus necesidades 
básicas diarias.   
 
CUARTO: No es cierto, según lo manifestado por mi representado nunca abandonó 
su obligación alimentaria para con su hijo en el tiempo que perduró la relación 
sentimental con la señora CONSUELO OROZCO MEDINA menos aún con 
posterioridad al rompimiento de dicho vinculo, como tampoco es cierto que no 
aportaba para los gastos del hogar, todo lo contrario, manifiesta mi poderdante que 
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durante el tiempo que perduró la relación y la unión con la hoy demandante, él era 
quien sufragaba los gastos en el hogar, habida cuenta que la señora CONSUELO 
OROZCO MEDINA no laboraba para ese entonces.  
 
QUINTO: No le consta, según lo manifestado por mi asistido no le consta que en la 
actualidad la señora CONSUELO OROZCO MEDINA carezca de recursos 
económicos para atender por si mismas las necesidades alimentarias del joven 
RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO, como tampoco le consta las actividades 
informales realizadas que relata la demandante para solventar sus necesidades.  
 
SEXTO: parcialmente cierto, según lo manifestado por mi representado, no le 
consta las carencia de recursos a las que hace alusión la demandante, como 
tampoco le consta que esos sean los valores reales de los gastos mensuales del 
joven RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO, toda vez que no existe dentro del 
plenario ningún soporte que así lo acredite, por otra parte, si es cierto que el señor 
APOLINAR AMBROSIO ROMERO GLORIA se encuentra percibiendo una pensión, 
no obstante cabe aclarar que es una pensión mínima por invalidez, la cual es 
cancelada por la compañía SEGUROS DE VIDA ALFA S.A y que debido a libranzas, 
le es descontada una parte de esa pensión y de lo poco que percibe es para 
solventar sus propias necesidades básicas diarias; también es preciso señalar que 
la señora CONSUELO OROZCO MEDINA cuenta en la actualidad con 47 años de 
edad y no posee ninguna patología que le imposibilite laborar.   
 
SEPTIMO: No es cierto, según lo manifestado por mi defendido el rompimiento del 
vinculo sentimental fue ocasionado por la señora CONSUELO OROZCO MEDINA, 
toda vez que esta ultima le manifestaba constantemente al señor APOLINAR que 
no quería estar ni vivir más con él, adicionalmente a ello, según lo manifestado por 
mi representado, la señora CONSUELO OROZCO MEDINA lo maltrataba 
verbalmente con frecuencia y surgían muchas discusiones, y por esa razón el señor 
APOLINAR tuvo que irse del hogar, no obstante a ello, continuó proporcionando 
alimentos a su hijo RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO.  
 
OCTAVO: No es un hecho es un mandato de ley.    
 
 

FRENTE A LAS PRETENSIONES 
 

De conformidad con los hechos expuestos anteriormente, me permito oponerme a 

todas y cada una de las pretensiones de la demanda, de la siguiente manera;  

  

1) Me opongo a esta pretensión, toda vez que como se indicó en los hechos, el 

joven RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO ya no es menor de edad y 

en la actualidad cuenta con (18) años de edad, adquiriendo el estatus de 

mayoría de edad.   

 

2) Me opongo a esta pretensión, toda vez que, como ya se manifestó el joven 

RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO ya no es menor de edad y en la 

actualidad cuenta con (18) años de edad, asimismo el porcentaje solicitado 

es completamente excesivo teniendo en cuenta que la cuota alimentaria es 

para un solo hijo, del cual no se encuentran debidamente acreditados los 

gastos y cuando la capacidad económica de mi representado tampoco es 

superior que permita suplirla.  
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3)  Me opongo a esta pretensión, toda vez que, como ya se manifestó el joven 

RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO ya no es menor de edad y en la 

actualidad cuenta con (18) años de edad, asimismo el porcentaje solicitado 

es completamente desproporcionado teniendo en cuenta que solo 

corresponde a una cuota alimentaria de un solo hijo y la pensión devengada 

por mi representado es a salario mínimo, donde ya le encuentran 

descontando dineros no solo de libranzas sino también del presente proceso 

como medida provisional.   
 

4) Me opongo a esta pretensión, toda vez que, como ya se manifestó el joven 

RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO ya no es menor de edad y en la 

actualidad cuenta con (18) años de edad y como consecuencia de ello, no 

habría lugar a suministrar alimentos por lo que no es viable oficiar al cajero 

pagador a descontar dineros de la mesada pensional de mi representado.  

 
5) Me opongo a esta pretensión, toda vez que, como ya se manifestó el joven 

RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO ya no es menor de edad y en la 

actualidad cuenta con (18) años de edad, por lo que no habría lugar a 

suministrar alimentos, adicional a ello, mi representado nunca abandonó su 

obligación alimentaria para con su hijo RAFAEL DE JESÚS ROMERO 

OROZCO.  

 

6) Me opongo a esta pretensión, toda vez que fue la parte demandante quien 

movió el aparato jurisdiccional sin la existencia de fundamentos.   
 
 

 

EXCEPCIONES DE MERITO 

 

 

COBRO DE LO NO DEBIDO  
 

Existe cobro legal de lo no debido, dado que se pretende el pago de unas 

obligaciones claras, expresas y actualmente exigibles, frente a las cuales mi 

representado APOLINAR AMBROSIO ROMERO GLORIA, ha cumplido 

satisfactoriamente según lo expuesto en la contestación de la demanda.   

 

Por otra parte el joven RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO, sujeto a quien se 

le pretende cumplir obligaciones alimentarias, cuenta en la actualidad con (18) años 

de edad, adquiriendo así el estatus de mayoría de edad y que según lo manifestado 

por mi asistido a día de hoy, no se encuentra estudiando.  

 

Por otra parte la demandante pretende una cuota alimentaria del 35% del valor de 

la pensión devengada por mi representado, cuando únicamente la obligación 

solicitada es para un solo hijo, del cual no demostró prueba alguna de que los gastos 

mensuales fueran de la forma señalada por esta; inobservando igualmente que la 

pensión devengada por mi representado es a salario mínimo y es una pensión por 

invalidez.    
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INEXISTENCIA DE LA OBLIGACIÓN 

 

Existe en el presente proceso una inexistencia de la obligación alimentaria, toda vez 

que el joven RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO al cual se le pretende 

proporcionar alimentos, en la actualidad cuenta con (18) años de edad, adquiriendo 

el estatus de la mayoría de edad, igualmente según lo manifestado por mi 

representado el joven en mención no se encuentra estudiando, razones por las 

cuales no existiría obligación alimentaria alguna en cabeza de mi representado.  

 

 

EXISTENCIA DE OBLIGACIONES A CARGO 
 

EL señor APOLINAR AMBROSIO ROMERO GLORIA tiene a cargo unas 

obligaciones pendientes por concepto de libranzas, las cuales son descontadas 

directamente de su mesada pensional, imposibilitando incluso solventar sus propios 

gastos diarios, habida cuenta que la pensión devengada es a salario mínimo por 

invalidez.  

 

FUNDAMENTOS DE DERECHO 

 

La presente se fundamenta lo contemplado en artículo 96 del CGP, todo lo 

concerniente a la contestación de la demanda; asimismo articulo 442 del CGP, lo 

concerniente a las excepciones.  

 

Sea lo primero señalar su señoría que mi representado APOLINAR AMBROSIO 

ROMERO GLORIA nunca abandonó por completo sus obligaciones alimentarias 

para con su hijo RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO y que a pesar del 

rompimiento del vinculo sentimental con la señora CONSUELO OROZCO MEDINA, 

mi representado siempre continuó proporcionando alimentos a su hijo, aclarando a 

este despacho que cuando mi representado convivía con la hoy demandante, él era 

quien sufragaba los gastos del hogar toda vez que la señora CONSUELO no 

laboraba para ese entonces y cuando ocurrió el rompimiento del vínculo sentimental 

la proporción suministrada por mi defendido a su hijo menor si disminuyó, no 

obstante, no fue por una decisión voluntaria de mi asistido, sino que fue una 

situación completamente forzosa, toda vez que la pensión devengada por este es 

de salario mínimo por invalidez, lo que se le imposibilitaba incluso solventar sus 

propias necesidades básicas diarias, debido a que como se logra demostrar en las 

documentales aportadas a la presente, mi representado posee deudas tipo libranzas 

que son directamente descontadas de su pensión.  

 

Por otra parte su señoría, ruego a este despacho absolver de todas y cada una de 

las pretensiones incoadas en la presente demanda a mi defendido señor 

APOLINAR AMBROSIO ROMERO GLORIA, toda vez que el joven RAFAEL DE 

JESÚS ROMERO OROZCO a quien se le pretende suministrar una cuota 

alimentaria, en la actualidad cuenta con (18) años de edad, adquiriendo así el 

estatus de mayoría de edad sin prueba alguna que este mismo se encuentre hoy en 

día cursando algún tipo de estudio que en su defecto le permitiera el goce de una 

cuota alimentaria hasta la edad de (25) años.   
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Así las cosas su señoría, al acreditar una mayoría de edad del joven RAFAEL DE 

JESÚS ROMERO OROZCO y al no encontrarse estudiando en la actualidad, no 

existe como tal la obligación de proporcionar una cuota alimentaria más que solo la 

voluntad de mi representado de poder suministrarla, no obstante, esa voluntad se 

encuentra alejada toda vez que según lo que diversas fuentes le han comentado a 

mi representado es que el joven RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO se la 

pasa frecuentando cantinas y lo han observado ingiriendo bebidas alcohólicas.  

 

Su señoría, en el evento en que la parte demandante logre demostrar con un 

certificado que el joven RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO si se encuentra 

estudiando en la actualidad, ruego a este despacho tenga en cuenta a la hora de 

fijar una cuota alimentaria que la pensión devengada por mi representado es de 

salario mínimo por invalidez y que de la misma se le están descontando dineros por 

concepto de libranzas a mi representado, incluso el mismo comprobante de pago 

aportado a la presente se reflejan los valores netos devengados con los descuentos 

efectuados, dineros que alcanzar estrictamente para cubrir sus necesidades 

básicas diarias, de lo contrario su señoría, ruego a este despacho absolver de todas 

y cada una de las pretensiones de la demanda a mi defendido.      

 

 

PRUEBAS 
 

Solicito se sirva decretar y tener como pruebas, cuyo objeto es demostrar los 

fundamentos de hecho y de derecho de esta demanda, las siguientes:  
 

DOCUMENTALES 

Ruego tener como tales las siguientes: 

 

- Poder legalmente conferido a mi favor para actuar. 

- Copia de cedula de APOLINAR AMBROSIO ROMERO GLORIA.   

- Registro civil de nacimiento de RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO.  

- Comprobantes de pago de pensionado.  

- Certificado pensional emitido por SEGUROS DE VIDA ALFA S.A.  

- Copia de cedula de YANET RODRÍGUEZ MORENO.  

- Pantallazo de envió de contestación de demanda a la parte demandante.  

 

 

TESTIMONIALES 

 

- Sírvase citar y hacer comparecer a la señora YANET RODRÍGUEZ MORENO 

identificada con C.C. # 22.807.776, domiciliada en el barrio Nelson Mandela sector 

los deseos Mz 2 lote 9 A, Tel: 3016867772 y correo electrónico: 

yanelis1@hotmail.com para que deponga todo lo que le conste entre la convivencia 

entre el señor APOLINAR AMBROSIO ROMERO GLORIA, la señora CONSUELO 

OROZCO MEDINA y su hijo RAFAEL DE JESÚS ROMERO OROZCO.      
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INTERROGATORIO DE PARTE 

Sírvase realizar y rendir interrogatorio a la señora CONSUELO OROZCO MEDINA 

identificada con cedula de ciudadanía No. 45371426, la cual realizare en la 

oportunidad que el despacho lo ordene.      

 
 

ANEXOS 
 

Sírvase tener como tales los enunciados en el acápite de pruebas. 

 

 

NOTIFICACIONES 
 

- La demandante CONSUELO OROZCO MEDINA en su residencia ubicada en el 
barrio Nelson Mandela sector los deseos Mz A lote 17 en Cartagena.    
Teléfono: 3146500234 
 
- El demandado APOLINAR AMBROSIO ROMERO GLORIA en su residencia 
ubicada en el barrio la frontera cra 10 # 13 - 53 en San Juan Nepomuceno (Bol).   
Teléfono: 3145201796  
Correo Electrónico: apolinarromerogloria@gmail.com   
 
- La apoderada de la parte demandante en el edificio Araujo oficina 702b centro de 
la ciudad de Cartagena. 
Teléfono: 3114046024 
Correo Electrónico: arletmejias@hotmail.com   

 

- El suscrito recibe notificaciones el edificio Gedeón oficina 408 en el centro de la 

ciudad de Cartagena. 

Teléfono: 3145971118  

Correo electrónico: joserivera0502@hotmail.com   

 

 

Atentamente, 

 

 
JOSE DAVID RIVERA SERRANO 

 CC1.047.486.442 de Cartagena. 

 T.P No. 360769  CSJ. 

 Correo electrónico: joserivera0502@hotmail.com  
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